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Europees Fonds voor Strategische Investeringen  -  Projectvoorstellen Vlaanderen

Op vrijdag 10 juli lichtte de vertegenwoordiging van de Europese Commissie in België 
samen met een vertegenwoordiging van de Europese Investeringsbank (EIB) in Brussel 
het Europees Fonds voor Strategische Investeringen toe, ofwel het investeringsfonds ter 
waarde van ongeveer 315 miljard euro (cfr. ‘plan Juncker’). 

Hoewel Vlaanderen in het verleden reeds enkele denkpistes lanceerde, blijkt er tot op 
heden geen enkel voorstel vanuit Vlaanderen te zijn ingediend bij de EIB, terwijl deze 
reeds ingediend kunnen worden en andere Europese lidstaten dit reeds hebben gedaan. 
De EIB stelde eveneens duidelijk dat de voorstellen op hun merites zullen worden 
beoordeeld en een evenwichtige verdeling over de lidstaten niet tot de selectiecriteria 
behoort. Twee van die selectiecriteria zijn 1. of het voorstel van project ook zonder 
tussenkomst van de EIB gerealiseerd kan worden, 2. of het voorgestelde project na 
realisatie andere investeringen mogelijk maakt. Onze overheidsinvesteringen zijn een 
belangrijke uitdaging, gelet op het gegeven dat we in België (alle overheden samen) 
slechts 1,6% van het BBP uitgeven.

1. Wat is de stand van zaken omtrent de projectvoorstellen die Vlaanderen wenst voor 
te bereiden binnen EFSI? Op welke termijn zal men ze trachten in te dienen? 

2. Welke beleidsdomeinen schuift de Vlaamse Regering hier naar voren? Energie? 
Infrastructuur inzake (intermodale) mobiliteit? Innovatie? 
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1. Het Europees Fonds voor Strategische Investeringen (EFSI) is pas operationeel sinds 1 
september jl. Vanuit Vlaanderen werden voorlopig nog geen concrete dossiers 
ingediend. Er is geen exacte datum bekend wanneer dat zal gebeuren.  
De jongste maanden heb ik daartoe wel een aantal voorbereidingen getroffen. De 
Vlaamse Regering nam op 26 mei jl. al een beslissing over de prioritaire publieke 
inves-teringswerven in Vlaanderen en op 17 juli jl. over de rol van de 
Participatiemaatschappij Vlaanderen (PMV) in de EFSI-financiering van investeringen 
uit de private en publieke sector. 
Ik heb aan de Algemene Afvaardiging van de Vlaamse regering bij de EU gevraagd om 
samen met Vleva op 14 september een informatiesessie te organiseren met de 
Europese Investeringsbank (EIB), waarin de mogelijkheden van het investeringsfonds 
in interactieve workshops worden toegelicht aan Vlaamse belanghebbenden.

2. Voor wat de publieke sector betreft, legde de Vlaamse Regering zes prioritaire werven 
vast. Concreet gaat het om infrastructuur en mobiliteit, financiering van  Onderzoek 
en Ontwikkeling, projecten in KMO’s, investering in energie-efficiëntie en 
hernieuwbare energie, investeringen in sociale huisvesting, investeringen in welzijns- 
en zorginfrastructuur en investeringen in scholen. Voor deze zes werven zal 
Vlaanderen steunmogelijkheden onderzoeken. Voor de coördinatie van de werven 
werd op politiek niveau een werkgroep opgericht die tegelijk instaat voor de contacten 
met de (EIB). 
Voor de publieke sector zal PMV instaan als centraal aanspreekpunt. Het 
beleidsvoorbereidende werk zal echter gebeuren door het beleidsdomein waarin de 
publieke initiatieven te verwachten zijn, eventueel uit te klaren in de politieke 
stuurgroep. 

Voor de private sector zal PMV niet alleen instaan voor de bekendmaking van EFSI. 
PMV zal ook dossiers opnemen, een optimale financieringsmix bekijken, en feedback 
bezorgen aan de private sector. Het voordeel van deze manier van werken is dat PMV 
al beschikt over een zeer goede kennis van het Vlaamse landschap, maar ook kan 
bogen op zeer korte communicatielijnen met de verschillende Europese 
financieringspartijen en er dus voor kan zorgen dat doorlooptijden tot een minimum 
herleid worden.


